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SÜMEG és VIDÉKE
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske. 

(lésében.

Szüreti kilátások.
A küzdelmes időkben küzdelmes 

volt gazdasági esztendőnk is. Talán az 
ország egyes vidékein a gazdaság más 
ágazatában lehelet jobb termés, de 
vidékünk speciális gazdasági ágára, a 
bortermelésre, az elmúlt gazdasági esz­
tendő bizony semmi esetre sem volt 
kedvező.

Jőllehet tavasz nyiltával a szőlők ke­
csegtető reményei töltötték el szőlős­
gazdáinkat, azonban a keserű csalődá- 
sok egész sorozata vonult föl egymás­
után, ami a gazda reményét folytono­
san csökkentette.

A virágzásra kedvezőtlen időjárás, 
a molypille hernyójának kártétele, a 
levél és fürtperonospora, újabban is­
mét a kedvezőtlen időjárás, mind olyan 
tényezők, amelyek a remélt termést 
napról-napra csökkentették. Mindezeket 
súlyosbította több helyen a munkás- 
és gálichiány. S lehet-e csodálkozni, 
ha ily körülmények között ma, a szü­
ret küszöbén bizony szomorú szüreti 
kilátásaink vannak.

Az említett bajok között legtöbb kárt 
tett az idén szőlőinkben a molypille

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

hernyója és a Türtperonoszpora. Az 
első ellen ma még absolut sikeres vé­
dekezést nem tudunk. Hernyószedés a 
mai tnunkásviszonyok mellett lehetet­
len. A sokféle más kísérlet még min­
dig nem vezetett kellő sikerre. A fürt­
peronospora ellen sikerrel használt 
anyagokban az idén hiányt szenved­
tünk, de ahol kellő védekező anyag 
állott is rendelkezésre, ott sem látszott 
az oly eredményesnek, mint a gazdák 
remélték.

Az idén is megújult hiba volt az a 
körülmény, hogy nem volt a kellő idő­
ben elég mennyiségű rézgálicunk a 
permetezéshez. Részben kis mennyi­
ségben, részben pedig későn jutottak 
szőlősgazdáink a gálichoz,

Hiszen alig két-három hét előtt kap­
ták meg gazdáink ay utolsó gálicáda- 
got, akkor, midőn a permetezés már 
régenjdejét múlta. Nem csekély kár 
hárult tehát egyes szőlősgazdákra, 
hogy vagy kevés gálicot kaptak, vagy 
pedig későn kapták.

A múltakon okolva, mint értesülünk 
a szőlősgazdák körében már most 
mozgalom indult meg, hogy a jövőben 
már a kora tavasz folyamán juthas-

Hlrdetések egyesiig szerint.
A nyílt tér sora 1 korona.

sanak a gazdák a permetezéshez szük­
séges gálichoz.

Bortermésünkről már most is Ítéle­
tet mondhatunk : Általában gyenge ter­
més várható.

A szomorú helyzetben csupán egy 
tehet vigasztaló, ami némileg kárpótol­
ja a szőlősgazdát a mennyiség javára, 
az, hogy az ujbor árak előrelátható­
lag magasak lesznek. S ez semmit sem 
csodálható, mert a termelés költsége 
meghatványozódott, de a hozam gyen­
gesége szintén egyik oka az áremel­
kedésnek

Mint halljuk, már most is szívesen 
adnak jobb fekvésű szőlők idei termé­
sűért I K 60, I K 80 fillért, s azt 
hisszük, hogy a szüret közeledtével 
ezen árak csak erősödni és emelkedni 
fognak.

Az esős időjárás következtében a 
szőlők rothadni kezdenek, ami sietteti 
a szüret idejét. Sok helyen már szedik 
a rothadtját, sőt mint halljuk több ki­
sebb gazda már most, de sokan a jö­
vő héten átalános szüretet kezdenek.

Október.
Irta : Németh Böske.

Nagyon valakinek írtam.

I.
Ezek csak apró fejezetek. . . semmiségek. 

Visszafordulás az eltűnt nyár után. . . még. 
egyszer. . . mig királyi palástjában el nem 
oson a sok sárga-piros-arany szinü hulló, 
hervadó levél záporában.

II.
Szeretnék mégegyszer visszalopódzni, szép 

csendesen, lábujjhegyen járva, vigyázva, 
hogy a száraz avar meg ne zörrenjen lábaim 
alatt, — szeretnék mégegyszer visszalopódzni 
a nyárba.

Szeretnék mégegyszer erős fényü napsu­
gárban megállni... dús búja zöldek sátorá­
ban meghúzódni. .. s harsogó élénk szinti 
virágok pompájától megszédültén lehunyni a 
szemem, .. Csak egy órácskára, csak egy 
félórára, csak néhány egészen rövidke kis 
pillanatra — szeretnék mégegyszer visszalo­
pódzni a nyárba. .. szép halkan. . . hogy 
senki se tudjon róla... még csak ne is sejt. 
sék. ..

III.
Látod, de mennyire nincsen türelmem 

hosszabban Írni, — ha nem rólad vagy né­
ked Írok ?.. .

Az óhajodat adtad tudtomra, hogy mindig 
Írjak, mert szereted az Írásaimat olvasni. . . 
szereted, ha minél több betűm vesz körül. . . 
s elzárnak minden rossztól, ami érhetne. . . 
hiszen ma. ezekben az időkben olyan köny. 
nyen, játszva éri az embert — még a halál 
is. , És szépen, fiatalon, büszke életerőben, 
telve reménységgel és vággyal, amelyek mind 
teljesedésre várnak és szerető, simogató, 
gyengédséggel féltve : van-e ennél halálosabb 
bűn t nagyobb kár, mint igy meghalni. . . S 
ki vétkezik nagyobbat, mint az, aki egy.egy 
ilyen életet kiolt ?

És ma, kitörődik mindezekkel ? kinek jut 
eszébe mindez ?

Pedig mikor a harctereken megszűnik 
egy-egy száz, ezer ilyen élet, mindig még- 
egy élet van tönkretéve, szétzilálva, porrá- 
zilálva, porrázuzva : azé, aki ezeket nagyon 
szerette, aki remegett értük otthon. . . aki 
imádkozott és könnyezett. . .

IV.
De nem szomorú témákról kívánok én 

Írni most.
Szeretnék valami szépet, megértőt, keser­

veset üzenni oda messzi valahova. .. Szeret­
nék Írni teljes szép írásokat. . . átgondolt, 
meleg sorokat, Ugyérzetteket.

Szeretnék mindent megüzenni, amit gon. 
doltam és gondolok azóta, hogy nem vagyunk 
együtt...

Szeretném megüzenni hogy a tegnap, a ma 
s a holnap — mind csak úgy tűrhető szá­

momra, ha reménykedve várom a múlt nyár 
visszatértét. . . Ennyihez még van jogom az 
életben . .

S aztán ? . ,.
Szeretném leírni legkedvesebb legszebb, 

legszínesebb, legragyogóbb álmaimat melyek 
közül egyetlen sincs nélküle. . . A kicsi száz­
szor megálmodott villát, melynek falát tele­
futja a vörös „Crimson Rambler“ dús förtfi 
virágja . . A fehér verandát. . . melynek meg­
hitt asztalkája mellett jóvolna kettesben ülni, 
s biztonságos tnagabizó erőben — egymást 
nézni . .. s újra egymást megérteni. . .

Szeretném mindazt ami szép, átgondolt, 
megértett, örökösen hullámzó, tengermélysé- 
gü van a lelkemben — mindazt megüzenni 
oda messze valahova. . .,

Szeretném, hogy hinnéd mind azokat, olyan 
hittel mint én hiszem. . .

Csak hálából szeretném megüzenni mind- 
ezt; hogy érted vagyok : kedves, jő, mindenki 
baját megértő, mindenki gondját lesimogatő- 
érted vagyok érző, emberies, elnéző, türelme, 
sen mosolygó.. .

Csak hálából szeretném ezeket feléd üzenni, 
igy elfutó meleg kis sorokban .. . mert mi- 
attad, érted érzem színesnek az életet, s mert 
egyedül a te édesen tiszta szerelmed emlékét 
tudtam az elmúlt nyárból átmenteni az őszi, 
hervadó október gyászpompás hangulatába.. .
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Körrendelet a gabona
rekvirálás ügy

A földtimelésügyi míniszivi '-onv 
bocsátóit ki a törvény hald-ágok hoz j
intézkedik arra az esetre, in ■ 11 
ságok első tisztviselői elrendel’ 
rekvirálását, o termelők i.n1 • 
xiatartására jogosult a csal 
es állatállomány ehiu/r 

A körrendelet stilus,i 
ken, ahol till lari a r rmi.-ik e-- 
sablonos hivatalos irrt- - -' ,v v,. v, 

vei utalt arra. hog . ; ■ - ■ '
hazafias köteleseg e ■ 11
pontos teljesítésivel a term-'O* ívni 
mtínynak, hanem a hu- inuk te? zuck 
latot.

A termelők jogosul:.ik :i ren.r 
családjaik számára >V;c:-. u «"!iM
búzából, rozsod., i ■ m - : ■
Összesen tizennyolc t "gr..... 1
és pedig 1917 augus, • 
cselédekQ1 csak azok c " •'
leg alkalmazás, an > an 
lálliaidan fölfogadhat«'
ezek létszámában idői,.í,-. n
ni ezek számára - <s-. tnr:.-:; 
szolgáitalandd - A : . n 
alkalmaztatnék ezek . »mii. 
ban fognak részesülni

Az időlegesen alkalmazna-io irií.A- 
lön elbírálásban ré A
nak előirt mennyisegm. 
szabad.

A meglevő gabo: ; 
tdrészre és csépicrrs/re . ; •
amit a szerződés a u;;; .
sil, továbbá az ; s :• 
munkásoknak előle.;. nJiii 
amig az uj gabonából nei., 
dliitam.

Vetőmagnak a szó - • 
sza és ezen .fölül 
hozávelőleg az eseti g k 
loihatd lesz

Állatállománynak búzát, ro 1 
egyáltalában nem sz .bad elvesre 
terményböl csak a leiuh-z ;e . . 
mány részére szabad vissz .. . . Ab 
előtt nem volt szóké os az "tv 
adás, olt ezúttal ser-, szabad, h 
szokásos voll, olt lován;.vn: öt «r- 
lermésl szabad vPs-atariani Szarv.-.- 
nak csak kivételesen szabad a 
adni, disznót árpával etetni c 
mértékben szabad

Sertéseket annál az dlotnánynaí ; 
mennyiségben, mint amekkorát bekér, 
lalninem szabad. Sertések etetésére á 
ló csak akkor tarthat vissz« u-nivic; 
múltból etette az áll ltokat.

A földmivelésügyi miniszteme« re-, 
legliberálisabb. A ha'őság ugvszd'- in 
a lermelő bemondását a, b i
rendeletnek fölsorol: ponti..! "vAX ér 
a miniszter niegjegyezését, In-gy nem 
mánynak, hanem a hazának : 1 zn-it 
latot annak pontos és lelkiismereti : i 
sával.

A fronton küzdő katonák 
gével, kötelességtudz ;dv„i b- .
gével kell mindenkin k készülnie kC 
kérdésére.

Mindenki tudja m; r, hogy . ing v
megbirkózni nem tuu.) túlér ........
és reménye az, hog garda sági Mg
bennünket leverni 1 t.hr. d - .
nünket kivüiröl. Nine - ellenség. .: u, 
levő termésünket eh elu-<sc V 
fölött kell gyözedelm skedniink. Rets 
a mértéket, amit a i indenben tájéko 
mány előír, s akkor itt sokkal in kálit 
vehetjük föl a küzde r.et az ellenség 
menyeivel, mint bdrh )l másuu.

Az igényeket kell megszorítanunk, 
ez eszünkben tartani hogy háború 
azt, hogy nem mond',álunk le e’Xg > 
ról, még mindig sokkal kevesebb 
hoztunk, mint azok a testvéreink, a 
denüketáldoizák értünk és a - , 
j, őzelemért.
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.. császár részlett a temésbe-

1 , ,os Afatvás királyunk eselé-
A es(l, * t. nt Vilmos csá-

. víU A KoloischrV Iksaseíturig írja :

..... j itatást Sziléziai
, :t sztiinélves i .i.ooatásdval tUn- 

m i >á fc- te ki háláját a 
. , ltokk,-i 1 -mbc-a. Azonban

. syj|.. ; , mep- I mi egyébért is
. ,u 13 < 11 lí t a - öt és hat óra kö-
:: volt A learató;: gabonát vidám 
1, ■.; 1,:-1 - ül raktuk* vk'-rre az aratók. 

,.v'*"t‘icsak me- ali « ik a szorgalmas 
«'ok, csönd lesz a jikák lekerülnek 
:!• •. 1< 1 <• 1 a "V . oclés morai i zug 

]■,il-ajkia : n .. császár !<
,,i irt . van. lev kabátját és ing- 

II la mezf i ív. i hoz a német bi-
.1, ... ur;i A c ír vifiulfcli arcan

ix a .ri.]t Se . betakarítani az
e i X császár ut a munkához latnak

. ,i ei'e’.e ■, 1 ‘, pok ClS I isz-
X • j, i:e;ná; \ el : a Császár 
ve/u ii eulcl; í ingujjával törli 

e adsao'csei pi-ket.- A napsugár 
,i e iii.< le es kocsidercknek
<, I ai vsa . in, dián is nagy műn-

amii.iv a, is. le lehet izzadni
,,!eitel ii:;v:iúesnk megszomjazik az 
es. A. c - ír . : el< fáradt a mun-
,;,:i t-s kvréie m ; glő népe közölt 
evie-zi-. ellett ,:egv v.e\-szer ti padkára és 

ve. u lett |. A’ZÖlis- ;<:S korsóból itta a 
«eit vizét, K o-vesen szólította a 

. eruu-koket és mintha atyjuk lenne,
, e e hozzájuk R.tbirta őket, hogy 
.isiinek versenyt s jóízűen nevetett a 

• k ipark dásán. Azután pedig 
inieeme. .ói et és a császár kisé- 

e v. id nem le óra hosszáig tartó 
it-arlózkodás után elhagyta a neveze-

Az idegen kenyér után szalad.

Met reeii: ttídtam magamat jól kia- 
)dívi ; már hajfieli tizenegy órakor ki- 
ackoiodtam fi A imi vaságyamból es 
ii, •t..m a — bet hóvá 3 persze, hogy 

néhai nevel iv:»vett fasorba« 
Odongtem, iv/engt-nn, mintha di- 

ekt azért, .szüleit>. m volna. Egyszerre 
. sk egx sit tő ; lak rohan direkt a 
vosnrom ívlo, Minthogy az orvosom 
ú -•-oni m ii.;v« éreztetett, hogy árt, ha 
vllixkntik, sietve kitértem. Az en pa- 
j.n erre fűit e nagyot és két ki- 
:;<it ive utei A..,, , különös gonddal

\\ olv.'m v a, mint egy cilinder, 
unin egy sz e idl is hentes bácsi más 
cl uráig csúcsúit. Szendéi közül csoda-

ahajnali káwliaz iblakon. Hajzata, mind 
a kilenc szál — ála Meduse — övezte 
g’Midol attól haj: de kongó kobakját. 
Szóv.ti mini P téli mondaná (ha élne 
es mar nem tudna jól magyarul) »jól 
volt eleresztve. <

"Idegen bácsi fújtam részvét- 

Nix íz nyúz! En vagyok nyuz-

— De az istenért, mi van uraságá­
val ? kérdem aggódóan.

_ Kenyeret keresek, — szólt csüg­
gedten.

— Örüljön neki, — froiliztam, — 
hány ember van ma, aki nem tud ke­
nyeret keresni !

Még viccel ? — szólt s szavai­
ban annyi volt a keserűség, hogy a 
Hrmyady viz maga is megszaladt volna 
tőle.

Szivemben a részvét húrjai kezdtek 
bömbölni.

- Nezze, idegen bácsi, — szóltam 
ne essen azért kétségbe !

Hat ! Tán sárgaságba essem í
— Azt se ! De én adok egy jó 

tanácsot.
— Ki vele ! - szólt kétség, ré­

mén) és 11 meg egynegyed 12 óra 
között. Ki vele, ember, és meg­
mentesz az fhhal áltól !

No jó ! Hát figyeljen ide ! Rakja 
tele a zsebeit kövekkel. . .

Az idegen túlélni kezdett.
— Hallja mester, — szólt, — m a- 

ga nem is olyan tinó, mint gondolta m
— Örvendek a bóknak, — szóltam.

... hanem még sokkal nagyc ib 
— folytatta arcán az enyhe undor - e- 
lid glóriájával. — Hát osztáu mit r si. 
naljak a kövekkel ? Egyem tán me, ?

Csudát egye ! Dobáljon vele az 
emberekre !

Az idegen egy elő kérdőjellé gör­
bült :

— Mi ... i ... ? Do . .
—- . . . háljon, igen ! És akit maga 

megdob kövei, az majd visszadobja 
kenyérrel I . . •

Idején íélreUgrottam dobása elöl, de 
nem g .ávaságból. hanem mert nem volt 
nalanM kenyér, hogy visszadobhassam.

Omszki emlék.
Qyöni Gézának Szibériából hazaküldött verseiből

Emlékezem sötét szemére,
Sötét szemén a téboly lángja, —
A menekülők vonatán 
féltőn hajolt szopós fiára.
Rongyokba burkolt sovány melle 
Szibéria fagyától dermedt, —
Sovány mellét egy csöpp lejért,
Egy c-öpp tejért 
Hiaba rágta már a gyermek.

Emlékezem fakó arcára ;
Vértelen, kéktilt keskeny ajka 
A menekülők vonatán 
Beteg fiának dudolgadtla ;
„Nöjj fel, nőjj fel szivem virága,
Szívd el, szívd el sovány emlőmet, 
Atyádnak és bályáidnak 
Bosszulója,
Bosszulója legyen belőled.

„Nőjj fel, nöjj fel szivem virága,
Erős legény légy, mint a szálfa 
S erős karoddal vesd a bombát,
Vesd a bombát 
A zsarnokoknak hintájára 1“

Emlékezem sötét szemére ;
Sötét szemén a téboly lángja, —
A menekülők vonalán 
Féltőn hajolt szopós fiára.
Rongyokba burkolt sovány teste 
Szibéria fagyától dermedt,
S gémberedett karjai közt 
Holtan feküdt.
Holtan feküdt a csöppnyi gyermek.
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SÜMEG ES H D E K E

H 1 11 E K.
— Bánfi Alajos nyugalomba vonult. 

Évtizedes tevékenységének szin eréról, m sü­
megi állami iskola étéről iine városunknak 
ez a derék közéleti tagja visszavonult a nyu­
galom csendjébe. H ílIllansdg és méltatlan- 
ság volna ezt az eseményt rövid heti hír 
keretei közé szorítani Vissza fogunk még 
térni rá, érdemei szerint fogjuk méltatni ezt 
a folytonos közérdekű tevékenységben lefoi.t 
életet, — de nem akarunk az eseményeknek 
eléje vágni Nemc-ak a sajtó az, ami nem 
mehet el Bánfi Alajos nyugalomba vonulása 
mellett egy egyszerű tudomásul vévé-sei, - 
nem lehet hálátlan B irfi Alajos iránt ez 
város sem, melynek mai nemzedéke az ő 
tanításával került ki az éleibe és nem leint 
vele szemben méllánylás nélkül a kormány 
sem, amely az igazi érdem elismer1--! 
megjutalmazását nein mulaszthatja < L - 
tehát alkalmunk bővebben is kifejten1, 
itt csak röviden mondunk el, hogy B'mfi 
Alajos nv ugalomha lépé-e olyan műnk, 
záróköve, melynek kulturális értéke váré-•sínk 
közéletében nagy jelentőségű, melynek nyo­
mát e város minden közintézménye e!evii!hel-‘ 
lenül magán viseli A becsületes . unkával 
kiérdemelt nyugalom kezdődjék kedt est-n 
tartson derűs örömökben soká.

— Kitüntetés. Wilcsek Qyu'a 20 hon-,. 
gy. ezredbe!! főhadnagyot őfet-ége a király 
katonai érdemkerészttel lüi.seMe I i h riv:>■ 
kitüntetéshez szívből gratulálunk a városunk­
ban is rokonszenvesen ismert kiváló hondéd- 
tisztnek,

— Köszönet. Szabóik* Stefánia a kár­
páti falvakért 1916 évi június *30 an yóf 
Khuen-Héderváry Kán -v. a mnni.apáit ■ t- 
nökének '600 K-t koronát, küldött Zalavár- 
megye főispánja utján. A napokban o nagy- 
méltósága a kövi-tkvzö köszöuó ievc-U t 
küldötte:

Őnagysága
^Zubo.ics Stefánia urholgynek

Sümeg.

Méltó/.tassék megengedni, hogy rlv. Ba 
lás főispán úr útján hozzánk beküldött 
600 koronás gyűjtésért Nagyságodnak és 
általa mindazoknak, akik a gyűjtés cred- 
ményéhez hozzájá-utlak a bábomban h'i- 
dull vidékek rekonstrukcióját célzó Or­
szágos Bizottságunk hálás köszönetét nyil­
vánítsam

Bndapesten, 1916 szept. 7.
Kiváló tisztele tt-1

J{nuen-J{éderváry karoly.
— A 20-as honvédek parancsnoka 

— a Lipót-rend lovagja. -Őfelsége a 
negykaoizsiri 20 h.-nvédyyalogezr.d ktu-lo 
parancsnokát, Bnksc/i Aladár alezredest. , / 
ellenséggel szemben hm ti i'o't hősi és ered- 
ménves magatartásáért a hadiék it mén v t - I -1 
pót-rei.ddil tüntette ki

_ Heggyülés. A sümegi Baglyas begy 
községe szedi. 24 én tartott gyűlése ekkép 
folyt le : Bánfi Alajos hegybíró a szép “zam 
ban megjelent hegy birtokosokat üdvözölvén, 
a gyűlést megnyitót Urak nyilvánította, lel- 
olvaslatta a múlt gyűlés jegyzőkönyvet, 
mely észrevétel nélkül hitelesíttetett Alter az 
1914 aug. 1-től folyton tartó európai hahó­
ra, mely időtől kezdve ellenségeink szama 
folyton szaporodik, Így a többek közt Ko­
máim is betört Erdélybe Hadvezetosegumt 
több vármegyét e vad csorda elöl ll'",kn 
kiülitett, e kiürített lakosságból kozsegons- 
ben is van elhelyezve 161 lelek luk úgy­
szólván a legszükségesebb luhaoemueUen 
kívül semmit sem hoztak magukkal, hatra- 
hagyva békés otthonukat, szép gazdasagu­
kat, vagyonukat, - ismerve lakosságunk 
nemes Szivét, hazafias áldozatkészségét ken 
a jelenlevőket, hogy e békés, szorgalmas 
és menekült népnek ki-ki tehetsegein-/, ke­
nést sürgősen adakozzék élelmiszert, ruhát 
és lakást annyival is inkább mer t e szt - 
gény menekültek országunk lakosságát ke

pétik s a mi véreink, — Ezek utálj áttér ft 
gyűlés tárgyaira, egyidejűleg jelenti, hogy a 
helyben állomásózó rs és kir katonai pa- 
rancsinikság t megkereste, miszerint tiltsa 
el a 1» génységet attól, hogy a hegyben tel­
jesen dologtalanul, munka nélkül ne időz­
zék Megkeresésem eredménnyel járt. Az 
elnök felolvasta az alapszabály 25 §-át, melv 
szerint a heg; be, más illegett hegyből bort 
ne hozzon be senki azon ‘félből, hogy azt 
mint it ni termést értékesítse, mert ezáltal 
esetleg boraink minősége sértve lenne. - 
Az 1916 évi száina lés vizsgálat ár* Kiss 
Antal, l aiahér Károly kéretett az elnök 
mellé A kedvezőtlen időjárás miatt a 
szüret batárideje folyó évi október 2-ára 
tűzetett ki, azonban akinek szőllótermése 
lulmmosan ro had, pusztul, az szőllőjétazon- 
md szediieli, Bcicht Viktor községi pénz­
tárt 
méi

, c\őte ijeszti az 19 15 évi »támadást,
néí a bevétel 1420 . K 97 fill, kiadás

) K, pénztári ma rád v ány 360 K 97 fül,
luv ül a né pb Htik t>all 150 K 45 fill - el

, ifcli összesen 511 K 42 nil. Fel-
ti. h ogy a ht'gvpd:szítörök fizetése, te-
2 v a túl) tun 1 okózÓd<j drágaságot, CSíV
ik e Hallására alig ele gtiidö, mert áliá-
■mi itt egyéb fMalk ozást nem vt
At, irvdio/ánvi >/za, he y a péi,».beli ma-
A\y hói 60 60 ku 1 ro i ni háborús st é 1V

Lsék ki Az in <1 it vá ny egy hangulag elfő-

ez
helyi 
említ 
kin tv 
ládjul 
suk 
heti;
I ailv
a da; ............. ..... _
gaetatott — Az elnök it Ik éri Eles Károly 
gazdaltöii titkát*, hogy ismertesse a szén- 
kén cg bvs -er/esi módját, mert-hív még a 
folyó évben nem -./.élezhetünk s/éiikéneget, 
szóliöink ennek hiányában teljesen kipusz­
tulnak, Ejts Károly előadja, hogy e tárgy­
ban az intéző körökhöz több felé intézett 
hiegtirMesést, de nem:. . • - értesítést kapott, 
A Magyar Szőllőlii t ke-uk -Egyesületétől 
azt a választ kapta, hogy az eddig évé fi­
kint kiosztani szokott szénkénvgnek esetleg 
csekély töredékét szállítják. I n di t v any ózz a, 
hogy a hegy bírók itassák össze a begy- 
pásztorokkal a szükségletet s ezen össze­
írást a község elöljáróságához további eljá­
rás végi u tegye át. Az indítvány i-lfug.ui* 
látott- kii st Károly gazii akti - i titkának iát a- 
dozásaiéi t köszönet szavaztatott,, végül a 
hegybíró „ megjelenteknek a szives érdek - 
löetesert Köszönetét mondva. Ígérte, hogy i 
éti okt. i - ével mint á, 
gató nyugalomba vonul 
gondjaira még több gondot fog fordítani, 
a gyűlést bezárta.

Szüret. 'Sümegen « szőlőbirtokosok 
egy része íöüu.s/.náEa n száraz, kellemes 
idői, 6 mull hét f éyamAn meg*züre!eh A 
többiek e héten s.iireltinek. Sümegen jó szü­
ret van A szőIIők fenntartása pompísra sí 
került, perotio<zpora nem volt, csupán a liszt- 
harmat lépett föl, de ehhez igen szórvanyo-

I |: mi iskolai IgtiZ - 
Így a hegyközség

sau, úgy hogy szóm 
ép es egészséges ma 
leg időjárás pedig ig 
minőségére is, tig\ 
korábban m-fk “ s 
termet!, kitűnő bor I 
kezd megindulni. 2v 
Ilink. Alig libsuik, I 
hektóiiterenkiot 200

in t. ong) része teljesen 
jl, H nyári száraz, ltje 

in kedv evő v oltdzőleink 
hdr a szüret valamivel 
mkottnill, igen jó must 

• i belőle. A kereslet is 
5 K. s ajánlóiról huliol- 
ogy a jobb fajié borok 
K-dn alul maradnak.

Az Ipariskola tanórái. A városban 
Uialkudó peu-oietmi many miéit a járás fő- 
szolgabirája a helyb d iperiskolában a keddi 
és csütörtök esti tuflitdsoka vasárnap es 
-ztrda déiulíín 2 -4 órájára helyezte át. Az 
új rend na lép éle"

Egy igazi magyar község. írja a 
Zala : Simonyi kisközség in van Somogybán,
közel Nagykanizsához, A lakosága szorgal­
mas, derek magyar nép. A simony iák egy 
odatévedt Zalában va ásták-, hogy Nagykani­
zsán erdélyi menekhhek -vannak, akik házuk, 
vagyonok hátráltam isávzd kényszerüllek az 
undok oláh elől m uéktilni Derék polgárral 
sainkal mélységesen meghatotta a szenvedők 
szomorú sorsa. Nen gyűlésének, nem válasz­
tottak elnököl, védnököt stb, hanem jószivük, 
re hallgatva, részve, ól könyes szemmel egy- 
behordtak idei termésük színéi.javát s azt 
kocsikra rakva légii p behozták Nugykarlízsá- 
ra a váró-háza udvarára Olt sem csináltak 
nagy ceremóniát, kijelentették, hogy a mene-

-—.............................................................. ..................................

kőiteknek hoztak abból valamiéiből, amit 
jő Isten kegyelme nekik adott; — fogadják 
hát jó szívvel tőlük a kanizsai urak. Simonyi 
község derék népének cselekedete bizonyára 
követelésre fog találni a többi somogyi és 
zalai falvakban is.

— Az aprópénzhiány és az Iparvál­
lalatok- Az egész országban mind jobban
tapasztalható apiópénzhiány leginkább érez­
hető a nagy munkásiétszámmal rendelkező 
iparvállalatokban. Ahol a munkabérek kifi­
zetése komoly nehézségekkel jár és csak 
nagy iigygyeí-hajjal bonyolítható le. Számos 
iparvállalat akként segít a helyzeten, hogy 
az alkalmazottaknak a munkabéreket csak 
kerek koronaösszegekben fiizeti ki mig a 
filléreket a következő hétre vezeti át, ami­
kor ugyancsak a teljes koronaösszegek ke­
rülne kifizetésre. Ez az eljárás azonban a 
munkások részéről nem mindenütt talál ked­
vező fogadtatásra és ezért a vállalatok most 
tanácskozásokat folytatnak az iránt, hogy 
addig is. arnig a kormány forgalomba hozza 
a most készülő váltópénzeket, mily ideigle­
nes intézkedéseket léptessenek életbe. Föl­
merült az a terv, hogy az egyes vállalatok 
valamely olcsó fémből a vállalat cégét és 
az értékét feltüntető váltópénz helyettesítő 
eszközöket hozzanak forgalomba amelyeket 
íj válla*at jiénztára egy- vagy kétkoronás 
összértékben bármikor visszaváltana. Az ily 
pénzhelyettesítő eszközöket az ipartelep kö­
rül lévő üzletek is elfogadnák, ami a mun­
kások ellátását megkönyitené. Az érdekelt 
üzemek a tervet megvalósítás előtt az Or­
szágos Iparegyesület és a Gyáriparosok Or­
szágos Szövetsége elé kívánják terjeszteni.

135. szám 1916. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 103. §. értelmében ezen­
nel közhírre teszi, hogy a pápai kir. 
járásbíróságnak 1914 évi 1. Sp. 412 /7 
számú végzése következtében Dr. Ha 
vas Béla sümegi ügyvéd által képviselt 
Scheiber Bérnátné pápai lakós javára 
1205 K 45 1 s jár, erejéig 1916, évi 
augusztus hó 28-án foganatosított kie­
légítési végrehajtás után le- és felül­
foglalt es 2080 kor. — fillérre becsült 
következő ingóságok, u m. : 1 benzin­
motor os cséplőszekrény, — szekér, — 
szalma, — borjú stb. nyilvános árveré­
sen eladatnak. Mely árverésnek a sü­
megi kir. járásbíróság 1916-ik évi Pk. 
7ö5,5. számú végzése lolytán 1205. 
kor. 45 till, tőkekövetelés, ennek 1913 
ovi augusztus hó 1 napjától jaró 6 °/0 

kamatai,és eddig összesen 255 kor. 
56 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Batykon leendő meg­
tartására 1916 évi október hó 5-ik nap 
janak délelőtti 9 órája határidőül kitü-
zetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. kogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások isle és felül foglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t. c. 120. § értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kell Sümegen, 1916. évi szeptember
hó 21 napján.

Vértessy kir. jbirósági végrh.

Pelelós szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laplulajdonos és kiadó: Morvát Gábor
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SUMER ES VIDÉKÉ 1916. október 1.

Ma vasárnap, október 1-én 
az Apollo mozgószinházban

AZ ELSŐ JÓKAI FILM
A legművésziesebb dráma ! A kinematographia remeke!

SZEGÉNY GAZDAGOK
Dráma 5 felvonásban Irta: Jókai Mór, filmre alkalmazta W. Schmidhassler.

A Magyar Néprajzi Muzeum által rendelkezésre bocsátott jelmezek !

MÉRSÉKELTEN FELEMELT HELYARAK!

Mindennemű

nyomta tv á nyokat
Ízléses kivitelben, utányos áron készít

Horvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák
elkészíttetnek.

Nyomatott Horvát bábor gyorssajtóján Sümegen.
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